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EJERCICIOS SUGERIDOS PARA LA PRACTICA DE SISTEMAS DE ECUACIONES
DIFERENCIALES Y ECUACIONES DIFERENCIALES LINEALES

Ll =3X+4y
1.- .- Sea el sistema d
y
— =2X+
dt y
5t -t
=2e X=e _ )
a) Demuestre que y son soluciones del sistema
y = Bt y = et

b) Demuestre que las soluciones de la parte (a) son linealmente independiente en todo intervalo a<t<hb
y escriba la solucidn general del sistema.

X=T(t
c) Determine la solucion ® del sistema que es tal que f(0) =1, g(0) =2. Por que esta solucion

y=9(t)
es Unica? ¢ en qué intervalo esta definida?-

2.- Resolver: los sistemas de ecuaciones diferenciales

L x% =5X, — 2X, Res1. 1= c,e' +c,e™
Xy = 4%, — X, X, =2c,e' +c,e¥
2%+4ﬂ+x_y:3et x = e’ +ce % —te'
dt dt Res.2.- 1 1
dx  d y=(=-c,)e' —=c,e " +te'
- 1 2
LY oxroy=¢ 3 3
dt dt
X:i_ =X — 2X2 Res.3 X, = 2(31@4t +Cpe”
3'_ e M

L X, =3c,e” —c,e”
X = X + 2Xy



A X; =3X, + X,
o xb =4x, +3X,
%+ﬂ+2y:3ent
5. b dt
dt dt
6 X; = 3X, —4X,
X, =2x%, —3X,
. X; = X, + 3X,
XL =3X%, + X,
8_xi:?,xl—xz
Xy = 4%, — X,
9 X, =5X, + 4X,
XL ==X+ X,
10_xi:xl—4x2
Xy =X, + X,
11_xi:x1—3x2
Xy = 3%, + X,
1o X, = 4x, —2X,
"X, =5x, +2X,
pdx Ly
13, dt
g OX oy

dt dt

+3x+8y=2

X, =c,e' +c,e”

Res.-4.-
X, =—-2c,e' +c,e”
L — ool _ sent
Res.5.- 2
1 t sent
y=--ce +—
3 2
Res.6. =2c,e' +c,e”"
X, =cel+c,e
Res.7. M =c,e" +c,e™
 x,=ce" —ce?
X, =c,e' +c,te'
Res.- 8.- ~ . .
X, =2c,e" +C,(2t -1)e
Res. 9. 1= ~2c,e* +c, (2t +1)e*
es.- 9.-
x, =c,e® —c,te*
Res.. 10.. 1= 2e'(—c, sen 2t + ¢, cos2t)
es.- 10.-
X, =e'(c, cos2t + ¢, sen 2t)
x, =e'(c, sen3t + ¢, cos3t)
Res-AL- x, =e'(c, sen3t — ¢, cos 3t)
2 1 2
mes 1o 4" 2e*(c, sen3t + ¢, cos 3t)
es.
X, =e*(c,(cos3t + 3sen 3t) + ¢, (sen 3t — 3cos3t))
_ 1, 11
X = cye! +Cye d_~p_ ==
Res.-13.- 3 32
y = klet + kze_3t +18t + —



%+%—2x—4y:et x=ce 4
14.- ¢ Resld- 2 ot 1 at 1
L BV A SR N
dt dt
dx dy t t
E+E—x—3y:e w=ce Xt &
15.- dx dy Res.-15.-
—+ L i x=e" 2 -3t 13t 1t
+ +X=€
=——ce T +=ev —=e
dt d y="3 3 >
2%+ﬂ—x—y—e‘t X = ¢;sent + ¢, cost
dt dt - Res.16- _ t ot
16-- dx d y=—3cl—+czsent+ G =36 cost+ o~
E+d—)t/+2x+y:et 2 2 2 2
17.- d q Res.-17.- e e N
2 oy ey =t Jece'™ Jec,e™ t 1 e
at e Y= - e
6 6 6 6 3
2%+ﬂ+x+5y:4t 4t -2t
18.- dt dt Resl8_x=c1e +Ce 7 —t+1
%+%+2x+2y=2 y=—ce® +ce7 +t
2%+ﬂ+x+y=t2+4t ot
19 - dt dt Reslg-X=C1+Cze +2t° +t
%+%+2x+2y:2t2—2t y=(1-c)-3c,e™ —t* -3t

3.- Resolver: los sistemas de ecuaciones diferenciales:

P 3t
%:4x—y nes1 X =G +C,(t+1)e

ﬂ=x+2y

dt

1. y =ce® +c,te®



%:3x—y
2- d;

—:4X—

dt y

%:5x+4y
3.- d;

—~ =X+

dt y

x = c,e' +c,te®
Res.-2
y = 2c,e' +¢, (2t —1)e'

Res. 3% " 2c,e® +¢, (2t +1)e*
a 3 3
y =c,e® —c,te™

4.- Resolver: los sistemas de ecuaciones diferenciales

%:3x+2y
1- dt

y

— =-bX+

dt y

%:x—4y
2.- dt

y

— =X+

a Y

%=X—3y
3.- 3;

— =3X+

dt d

%:4x—2y
4- gt

y

— =5Xx+2

dt y

%:3x—2y
5.- 3;

—=2x+3

dt y

x = 2e? (¢, cos3t + ¢,sen3t
Res.- 1

y = e?(c,(—cos 3t —3sen3t) + ¢, (3cos 3t — sen3t)

x = 2e' (—¢,sen2t + ¢, cos 2t)
Res.- 2
y = e'(c, cos 2t + c,sen2t)

x = e'(c, cos3t + c,sen3t)
Res.- 3
y = e'(c,sen3t —c, cos3t)

x = 2e% (¢, cos3t + c,sen3t
Res..4 (¢, 2 )

y = e (c, cos3t + 3sen3t) + ¢, (sen3t —3cos3t)

3t
X =¢e”(c, cos2t +c,sen2t
Res.- 5 (© 2 )

3
y = e (c,sen2t —c, cos 2t

4.- Resolver: los sistemas de ecuaciones diferenciales



dx

——=6x-3y 3t 4t
_dt X =ce” +3c,e
- dy Rest =c,e® +2c,e"
e 2X+y y=0¢ 2
o =9X -2y t 3t

o dt nes 2. X TG TCee
%:4)(_3/ y =2ce' +c,e
ax _ X+ 2y
dt x =2c,e* +ce

3.- Res. 3 .- ! 2
%=3x+2y y=3c.e™ —c,e”
dx
— =3X+Y R’ 5t

4. Res.4- % T&F
% = 4x+3y y =—2c,e” +2c,e”
dx
2 _3x-4

5. dt -4y Res. 5. X7 2c,e' +c,e
%: 2x -3y y=cpe' +cpe
o _ X+3

6. dt Y res. 6. X7 ce’ +ce®
% =3X+Y y=ce’ —c,e™

5.- Determine la solucion particular del sistema dado a continuacion:

dx _ 2X+ Ty

o _ 9a5t -5t
L X©=9, yO=-1  Res-1- o T

Y 3x+2y y=2e" -3¢

dt



dx

— = bx-4y _ bt 4t

2- & X0)=2, y(0)=3 Res.- 2. X T2 8t
_yzx+2y y:3e4t—4te4t
dt
dx
— =2Xx-8y o

3. gt X(0) = 4, y(0)=1 Res.. 3. X = 4e*[cos 2t — 2sen2t]
Y _x+ey y = e*[cos 2t + 3sen2t]
dt

6.- Use variacion de parametros para resolver los sistemas

a7 2 1) (sen
- n
1.- t 2.- X' = xt| ¥ g2t
dy 4 2 2cos 2t
— =3X-2y+4t
dt
t
110 €
0 2 2 2t
3.-x'= X + 4-x'=|11 0|x+|e
-1 3 et
003 e3t
3-1-1 0



7.- x’=(3 -ij+(2jt; x(z):(oj
5 -3 3 2 0

7.- Resolver los sistemas no homogéneos

3 -5 1
1-x'=|3 1‘()+( je“z.,
= 1

4

Res, ’?:(31 2 et/2+C2 10 3/2 _ 13/2 tet/2 _ 15/2 Ql/2
1 3 13/4 9/4

e
Res. X = cl(lzje‘ +C, G}em + @]et + (gjtet

18 12
3.-x'= R+ t,
1-1 12
4 -2 -12 4/3
Res. K=c,| 6% +c,| ~ %+ t—
1 1 0 4/3

1 t 1/2
Res. X=c,| ' +c, e' + e
1 1/2-t -2
0 -1
e e ]
10 0



cost) 4 sent cost —sent
Res., K=c, e* +¢, + t+ Ln|cost]
sent —cost sent) | cost

, (1 -1 cost) cost) , sent |, (sent ) .
6.- X' = R+ e . Res., 1?=c1 e +C, e + te
11 sent sent —cost - cost

L o etensy
7-X'= R+
-10 (sect)(tant)

cost \ 3t sent (cost — sent sent
Res. X = e> +c + t+ -~ Ln|cost|
— sent cost ) | -sent sent +cost | | cost

1

2 csct
8.-x'=|-1 Q+( ]et
1 sect

2

2sent) 2cost) ¢ (3sent t (cost t 2cost ) ¢
Res. K= e +C e + te + e"Ln|sent|+ sent | Ln|cost|

cost —sent 3/2cost —1/2sent

110 €
9-x=|1 1 0|R+|e?t
00 3 Lot
. . 0 _1/4e2t 1172162

Res. chl -1|+cy|l e2t+03 0 | 4| el +1/4e2 1172162

0 0 1 1/2t2 3t

8.- Resolver: las ecuaciones diferenciales



ECUACION

1.- xy'+y=3xy, y()=0

2-y'+y=e*, y0)=1

3-y+2xy=%, y(0)=-2

4.- l+x)y'+y=cosx, y0)=1

5- xy’ =3y +x*cosx, y(2r)=0

1 1 1
6- yV+—y=—1 y(0)==
y Xy ™ y(0) 5

, 1
7~ .- y+§y:senx

8-y -x)=y

9.- y'+(cotx)y = 2cosecx

10.- y’+£y L
X 2X

11.- &y (Lnt)x =t
dt

RESPUESTA

Res1.-xe*y=0

Res. 2.- y=

senx +1
1+X

Res 4.- y=
_ 3
Res.5.- Y = X" SENX

Res 6 .- x(2y-1)=0

Res. 7.- y=§(senx—2005x)+c
Res. 8.- yx—ey =C

Res. 9- y = C0SCX(2X +C)
Res. 10 . -y:£+£
2 X

et

Res. 11- x = t—t(t +C)

6.-Resolver mediante variacion de parametros las siguientes ecuaciones.



1.y"+y=secx 2.- y"+y=senx

2

3.- y'+y=cos“x 4.- y"—y=coshx

, e2X Y e 1
S-y' -4y =—— 6.- y'+3y' +2y=

X 1+e*

" ! — X " i eX

7- Y'+3y'+2y=sene 8.- y -2y +y=
1+x2

9.- y”+2y’+y:e_XLnx 10.- 4y"-4y'+y =8 X +x

11.- y”—y:xex, y(0)=0, y'(0)=0

12 y"+2y'—8y=2e %X e™X | y(0)=0, y'(0)=0

13.- y”—4y’+4y=(12x2—6x)e2X, y(0)=0, y'(0)=0
14- y"+3y'+2y=4eX



15- y" =4y’ + 4y = 2e2X

8- Resolver las ecuaciones diferenciales usando coeficientes indeterminados

1- Y+ 4y = 4e* 2-Y'+4y' + 4y = 6sen3x

3- V' +4Y +9y =X +3X  4- Y +2y' + Yy =20052X +3X + 2 + 3e*
5- V" + 4y = 65en2x + 3x° 6- y" —3y" +3y' —y = 2e**
7-y"+y +y=xe" 8-y" =5y =x-2

0-y"+y" -y —y=3t? +1 10- Y" + Y = X COS5X

11.- Resolver las siguientes ecuaciones diferenciales con coeficientes variables
1-X2y"—2xy'—4y =0 2- X2y " —xy'+y =0

2., '
3- X y +Xy +4y:O 4.- Xzy”_i_xy’_i_(xz_%)yzo



2.1

5. A%y "+ xy' +4y=0 6- AX°y"+8xy'+y =0

3,m

- Xzy” +3xy’ +3y -0 8.- X’y" +5xy"+7xy’'+8y =0

9.- (2x+1)%y"—2(2x+1)y'+4y=0 10.- x2y" —xy'+ 2y = xLnx

11- X2y + Xy +4y =1 12- X2y + xe*y' + (X* 1)y =0



	RESPUESTA
	6.-Resolver mediante variación de parámetros las siguientes 

